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Z   R A D N I C E
Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané,
léto je v plném proudu, začala doba dovolených a prázdnin našich dětí. Škola jim skončila, mají před sebou zasloužený odpočinek. 
A právě u dětí, potažmo školy, školky a jejich činností bych se rád zastavil.

Tak jak jsem mohl celý školní rok pozorovat a účastnit se, škola a její program byl velmi zajímavý. Dělá mi velkou radost pochválit 
jak vyučující, tak děti samotné. Zapojují se do nejrůznějších aktivit, školní činnost je velmi pestrá a hodně zajímavá. Děti jsou šikovné 
a úspěšné v kulturní oblasti, dále v oblasti sportovní i znalostní. Kdo má možnost instalace instagramového účtu školy, vřele doporučuji. 
Tam a na jejích www stránkách se dozvíte o jejích aktivitách, tvorbě, znalostech, ale také například o ekonomice školy.

Musím poděkovat také vám rodičům za podporu při učení a také za aktivní přístup k dotazníkovému šetření, s jehož výsledky se nyní 
mohou seznámit již všichni veřejně na internetových stránkách školy. Určitě budeme vedení školy nápomocni při řešení vašich připomí-
nek, ovšem prosím nezapomínejme na to dobré, co možná někdy považujeme tak nějak za samozřejmost. Plány vedení jsou zajímavé, 
jak co se týká stravy vašich dětí, tak návrhy na rozšíření kapacit, prostor a provozů.

Zde musím zmínit roli města jako zřizovatele. Můj osobní pohled je ten, že tato role je do výuky promítnuta více, než by si kdokoliv 
chtěl připustit. Správně nastavená dlouhodobá cesta je základní podmínkou dobrého fungování školy a školky ve městě. Zřizovatel musí 
vědět, co chce, z nastoleného směru pak neustupovat, a přitom zároveň příliš do chodu samotného provozu nezasahovat. Nestabilní 
situace politického vedení našeho města od roku 2010 ve stále se opakujících změnách pohledů naší škole ublížila. Je potřeba si tuto 
odpovědnost města přiznat a začít na ní koncepčně pracovat. Téma školy a jejího rozvoje je potřeba mít jasně komunikované napříč 
zastupiteli a jednotlivé vedoucí pracovníky školy a školky, učitele a učitelky nechat pracovat svobodně dle jejich vůle a vědomí. V uči-
teli je nutno mít váženou osobu a věřte, že tuto důvěru pak bohatě splatí ve vzdělání našich dětí! Tak jak jsem měl možnost tento školní 
rok ve škole poznávat a nyní hodnotit, jsem s nastoleným směrem spokojen. Pozitivní komunikace a důvěra zastupitele je důležitá ve 
prospěch vašeho dítěte a je potřeba si uvědomit, že je opravdu nezbytná. 

Tak tedy pane řediteli, učitelky a učitelé, chtěl bych vám za letošní školní rok poděkovat, budu vděčný za další pozvání na vaše akce 
a určitě se na nás jako na zřizovatele i nadále obracejte s vašimi podněty a nápady!

Budeme zde v naší Lomnici moc rádi, když pod vaším vedením vyrostou další zajímavé osobnosti, které bude město v budoucnu 
potřebovat. Jako jsme o letošní pouti mohli ocenit pět pro nás všechny důležitých občanů, kteří se zasloužili o jeho jméno, rozvoj či 
udržení řemesel a tradic, tak aby mohli mít své nástupce a následovníky v dalších generacích vámi vychovaných dětí.

Ještě jednou vám tedy děkuji a přeji krásné prázdniny všem!
Petr Krejník, starosta města

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
první polovina roku opět utekla rychleji, než bych si přála. Často si vzpomenu na povídání svých prarodičů o tom, jak s přibývajícím 
věkem letí čas rychleji. S lehkostí mládí jsem se tomu smála, stejně tak jako mým dcerám připadají vtipné tyto nářky nyní. Samozřejmě 
že nám všem běh času měří spravedlivě stejně, jen se to někdy může zdát nedostatečné vzhledem k tomu, co by člověk ještě rád udělal, 
prožil, s kým se setkal. V zásadě jsem vděčná za to, že můj čas plyne v takové činorodosti, že mám stále pocit, že se mi ho nedostává 
tolik, kolik bych potřebovala.

Myslím, že podobným pocitem a myšlenkou na to, jak ten den zase rychle utekl, trpí v současné době celý náš městský úřad, jeho 
pracovníci a zejména pan starosta. Díky aktivnímu přístupu většiny zúčastněných se nám daří řešit dlouhodobé i nově vznikající problé-
my, hledáme nové směry a možnosti rozvoje. Není snad jen mým dojmem, že toto všechno probíhá v tvůrčí a přátelské atmosféře. Bez 
zásadních problémů probíhá výstavba tělocvičny, zateplujeme dům čp. 438, snažíme se o stanovení strategie údržby a rozvoje bytového 
fondu. Řešíme drobné opravy a údržbu, aktivně se věnujeme připomínkám občanů. Věnujeme se problematice obchvatu, plánování 
dopravního terminálu a intenzivně spolupracujeme na přípravě opravy průtahu silnice I/24 (Třeboň – Veselí nad Lužnicí) našim měs-
tem. Oprava je v gesci Ředitelství silnic a dálnic a bude hodně komplikovat obslužnost našeho města. Prosím tímto naše občany, aby 
se obrnili trpělivostí a snahou přečkat tuto komplikaci s minimálním stresem a bez újmy na zdraví či majetku. V současné době trápí 
stavební úsek a nás všechny zastupitele provoz kašny, jejíž stav vinou neodborné výstavby nyní spěje k jejímu vypuštění a zastavení 
provozu s nutností radikálního řešení pro příští sezonu. Je to velmi nepříjemná záležitost, protože náměstí v horkých letních měsících 
bez vodního prvku by bylo napůl bez života. V čase, kdy tento článek píši, hledáme způsob opravy, aby mohl být provoz zachován 
a zásadní řešení pro budoucí provoz se mohlo realizovat až po ukončení letní sezony.

Nezahálíme ani v administrativě a méně viditelných, ale stejně potřebných oblastech života města. Červnové zastupitelstvo schválilo 
účetní závěrku města, jejíž audit krajským úřadem proběhl bez jediné připomínky. Za to patří dík hlavní paní účetní a celému ekonomic-
kému úseku. Účastníme se komunitního plánování sociálních služeb v ORP Třeboň, řešíme provoz školní jídelny. Červnové zastupitel-
stvo také schválilo novou Směrnici pro poskytování finančních dotací a finančních darů z rozpočtu města, která by měla být přínosem 
zejména pro spolkovou činnost díky jednodušším a jasným pravidlům pro poskytování a vyúčtování peněžních prostředků poskytnutých 
z rozpočtu města. V oblasti vnitřní správy města běží mnoho drobných i větších organizačních úprav a nastavení pravidel a postupů. Je 
to práce, kterou veřejnost nevidí, ale pro samotný chod úřadu je velmi důležitá a užitečná. Zároveň je to práce pomalá, změna zažitých 
postupů a procesů myšlení není snadná a vyžaduje velkou chuť do práce od každého, koho se to týká. Mám radost z každého posunu, 
který se podaří, protože právě toto je oblast, kde mám pocit, že nám čas plyne příliš rychle.

V neposlední řadě je potřeba připomenout, že máme tradičně připravené léto plné kulturních a společenských akcí, příležitostí pro 
neformální setkávání. Nezbývá nám než si přát, aby i počasí bylo nakloněno jejich pořádání, všechny akce byly příjemnou relaxací pro 
účastníky a organizátorům byla za jejich snahu a nápaditost odměnou velká návštěvnost.

Vážení spoluobčané, přeji Vám pohodové léto provoněné naším krásným krajem, lesy, vodou a odpočinkem, také dálkami cest 
a hlavně šťastným návratem.

S úctou
Ing. Eva Krýdová, místostarostka

Slovo místostarostky
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Při letošní pouti byli navržení občané 
slavnostně oceněni cenou města a cenou 
starosty města Lomnice nad Lužnicí.

Cenu města Lomnice nad Lužnicí získali:

Václav Pumpr
Pan Václav Pumpr se dlouhá léta aktivně 
zapojoval do kultury a společenského dění 
ve městě. Byl iniciátorem, tvůrcem a akté-
rem řady městských akcí. Přicházel s řadou 
originálních nápadů, které pomáhal realizo-
vat. Sehrál nejednu roli při lomnických ma-
sopustech, čarodějnicích, Pekle, byl králem 
Václavem, navrhoval scény, vyráběl bez 
nároků různé propriety. Ani dnes neodmítne 
přiložit ruku k dílu a pomůže, když je tře-
ba. Zajímá se o život ve městě a zasloužil se 
o úspěšnost řady kulturních akcí.

Karel Železný
Pan Karel Železný jako dlouholetý za-
městnanec města nejen vzorně odváděl 

práci, která mu byla svěřena, ale přichá-
zel z vlastní iniciativy s řadou nápadů na 
rozvoj infrastruktury města.

Nechyběl např. při opravách kostela 
sv. Václava, sv. Jana Křtitele a  dalších 
významných stavebních realizacích.

Je dlouholetým členem sboru dobro-
volných hasičů, účastní se společenské-
ho života ve městě.

Cenu starosty města Lomnice nad Luž-
nicí získali:

Libuše Hlávková
Paní Libuše Hlávková byla jedním z ini-
ciátorů akce na záchranu kostela sv. 
Václava. Osobně se angažovala v  celé 
záležitosti. Jako pracovnice kulturního 
střediska zanechala určitou stopu v kul-
turním a  společenském životě města, 
vedla rukodělné kroužky a  dodnes pře-
dává zájemcům o  tradiční rukodělnou 
práci své zkušenosti. Je nositelkou tra-
diční blatské výšivky, slaměných ozdob 
a dalších.

Josef Voců
Pan Josef Voců se vyučil a dlouhé roky 
pracoval ve Výrobním družstvu Jipro. 
Za svůj život zpracoval velké množství 
proutí, napletl různé košíky, košíčky, 

nůše a další výrobky, kterými byla Lom-
nice vyhlášena široko daleko. Po ukon-
čení činnosti družstva na toto řemeslo 
nezanevřel a  věnuje se mu alespoň ve 
volném čase. Pletení pomlázek a  růz-
ných drobností předváděl a učil na měst-
ských akcích. Rád předvede i  dnes, jak 
se do této práce pustit, a nikdy neodmít-
ne podpořit město zhotovením některých 
proutěných výrobků. Patří mezi nositele 
tohoto tradičního řemesla.

Jiří Titl
Pan Jiří Titl je dlouholetým členem Vlas-
tenecké sdružené Obce Baráčníků Vitoraz, 
která byla v Lomnici založena r. 1930. Ba-
ráčníci byli a  jsou nositeli národních tra-
dic, aktivně se zapojují do společenského 
života ve městě. Pan Titl je dlouhé roky 
zodpovědným rychtářem místních Baráč-
níků, kteří založili tradici masopustní ob-
chůzky, hráli divadlo a aktivně se zapojují 
do kulturního a  společenského života ve 
městě. Na výročních setkáních Vlastenec-
ké sdružené Obce Baráčníků po celé naší 
zemi vždy důstojně reprezentují v čele s p. 
Titlem nejen svou činnost, ale především 
Lomnici nad Lužnicí.

Ceny města a starosty Lomnice nad Lužnicí

Setkání občanů se starostou
Starosta města zve občany na setkání, která se budou konat v níže uvedených termínech vždy od 16:30 ve výstavní místnosti 

na městském úřadě. Podněty a připomínky občanů jsou důležité pro rozvoj našeho města.

Termíny setkání:    28. 8. 2023    30. 10. 2023
Své připomínky můžete vyjádřit rovněž na veřejném zasedání zastupitelstva města.
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Vážení občané,
spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS / 
Mobilní Rozhlas, díky které vás nyní bude-
me efektivně informovat přímo do vašeho 
telefonu. Přihlaste se k  odběru informací 
a  už nikdy nezmeškáte důležité novinky 
a upozornění z naší samosprávy. Informa-
ce podle vašich zájmů vám budeme posílat  
e-mailem, SMS nebo jako zprávu do apli-
kace. Služba je zdarma!

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?
•	 Upozornění na krizové události – vý-

padky energií, blížící se vichřice, do-
pravní uzavírky, varování před podo-
mními prodejci apod.

•	 Novinky a důležitá upozornění z úřadu 
– poplatky, obecní zpravodaj, digitalizo-
vané hlášení z amplionů...

•	 Pozvánky na kulturní a sportovní akce
•	 Možnost vyjádřit svůj názor v  online 

anketách
•	 Mobilní aplikaci samosprávy s užiteč-

nými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete 
nastavit, jaké typy informací vás zajímají 
(např. kultura, doprava, majitelé zvířat). 
Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo 
a ulici, abychom vás mohli rychle varovat 
v případě nečekaných událostí (např. havá-
rie vody, přívalové deště atd.) Vaše údaje 
jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFOR-
MACÍ: https://lomnice-nl.munipolis.cz/

Registrovat se můžete také osobně pří-
mo na našem úřadu – rádi vám pomůžeme.

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS / Mo-
bilní Rozhlas naší samosprávy si můžete 
stáhnout přímo na App Store nebo Google 
Play. Poté si stačí přidat naši obec/město 
a budete mít informace vždy po ruce.

Novinka v našem městě – informace vždy po ruce

V  rámci vyhlášené Výzvy č. NPO 
1/2022 Národního plánu obnovy 
město Lomnice nad Lužnicí požáda-
lo o dotaci na rekonstrukci a  inova-
ci soustav veřejného osvětlení měst 
a  obcí za účelem dosažení úspory 
elektrické energie. Výše přiznané do-
tace – 1 520 370,– Kč

Lomnice nad Lužnicí – 
rekonstrukce VO 2022

Ohledně nakládání s odpadem vy-
chází řada článků, hledají se různé 
možnosti zpracování odpadů, neu-
stále se propočítává, kolik odpadu 
se v jednotlivých obcích a městech 
sváží, třídí a kolik se platí za tyto 
služby.
Občané, kteří se naučili zodpo-
vědně přistupovat k  tomuto celo-
světovému problému, prakticky 
doplácejí na ty, kteří si stále ještě 
neuvědomují svou vlastní zod-
povědnost. Bohužel je tomu tak 
i v našem městě. Ostatně přiložené 
fotografie jsou jasným důkazem, 
jak k tomu někteří z nás přistupují!
PS: Nevyvezli vaši popelnici? Jed-
ním z důvodů může být „neodpoví-
dající obsah“!!!
Upozorňujeme, že podle § 61 zá-
kona č. 541/2020 Sb. o odpadech 
je povinnost v  souladu s  obecně 
závaznou vyhláškou našeho města 
třídit veškerý odpad a vytříděný 
odpad odkládat vždy odděleně 
na místa k tomu městem určená.

Třídíte odpad? Skutečně?
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I N F O R M A C E

Svoz odpadu probíhá 1x ZA 14 DNÍ.
14. 7.; 28. 7.; 11. 8.; 25. 8.

Svoz odpadu v měsíci 
ČERVENCI a SRPNU

	 duben – říjen
Starý hřbitov:	 8.00 – 20.00
Dětské a dopravní oranžové hřiště u Farské louky:	 8.00 – 20.00
Dětské hřiště u mateřské školy:	 8.00 – 20.00

Provozní doba Starého hřbitova, dětského 
hřiště u Farské louky a u mateřské školy

celoročně otevřeno:
Úterý:	 14:00 – 17:00
Pátek:	 08:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Sobota:	 08:00 – 12:00

Provozní doba Sběrného dvora

Také rybníky je třeba udržovat a opravovat. Jednou z potřebných oprav bylo vyspárování 
opěrného terasu rybníka Vydymač.

Oprava rybníku Vydymač
Ve spolupráci s rybářstvím bylo do rybní-
ku Peřinka doplněno 300 kg ryb. Nemusí-

Do Peřinky nové ryby
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Z   h i s t orie     l omnic     k a

Jelikož po napoleonských válkách stará kašna na 
velkém náměstí dosluhovala a nacházela se celko-
vě v  bídném stavu, zatoužili reprezentanti města 
Lomnice po nové kamenné kašně, u  níž nebude 
hrozit, že se z ní bude svévolně ztrácet voda anebo 
že se dokonce celá rozvalí. Tehdejší kašna stávala 
přibližně na stejném místě jako ta současná.

Inu, lomničtí radní se obrátili s prosbou na zed-
nického mistra Jana Dvoreckého, toho času půso-
bícího ve schwarzenberských službách v Třeboni. 
Ten 6. července 1817 vyčíslil náklady na demolici 
staré kašny, vybudování nových základů a postave-
ní bytelné kamenné kašny na městském rynku na 
445 zlatých 30 krejcarů. Jen vybudování základů 
odhadl na 57 zlatých včetně ceny za dopravu ka-
mene, písku a vápna. Pochopitelně se měl upotřebit 
i  starý kámen, aby se ušetřilo. Materiál ze stáva-
jící kašny plánoval Dvorecký patřičně vyčistit. 
Rozměry nové kašny navrhl na 1 sáh 3 ¾ střevíce 
délky, 1 sáh a 3 střevíce šířky a 3 ½ střevíce výšky 
(1 vídeňský sáh = 6 střevíců, 1 střevíc = 31,60 cm). 
Jednotlivé části (25 kusů) projektované kašny se 
rovněž musely pevně spojit, a to za pomoci smů-
ly, žlutého vosku, benátského terpentýnu, lněného 
oleje, fermežového a skleněného prachu a kovář-
ského uhlí.

Stavbu musel ovšem lomnickému magistrátu 
schválit vrchnostenský úřad v Třeboni. Knížecí 
ředitel Antonín Sturany a právní zástupce Mar-
tin Reindl 20. července 1817 napsali předsta-
vitelům města, že nevědí s  jistotou, zda jejich 
pokladna disponuje požadovanou sumou peněz, 
a  že nechtějí, aby se veškeré náklady na stav-
bu hradily pouze z obecních prostředků, což by 
přineslo nutně zvýšení místních daní a přirážek. 
Navrhli tedy Lomnickým, aby polovinu výloh 
zaplatilo město a na druhou polovinu se složili 
movití měšťané. Jinak jim popřáli mnoho zda-
ru v  jejich úsilí. Lomnické měšťanstvo ovšem 
nehodlalo na přání panských úředníků přistou-
pit. Ve své odpovědi ze dne 31. července 1817 
lomnický magistrát oznámil na třeboňský zá-
mek, že chátrající kašnu nehodlá tedy zbourat, 
nýbrž pouze opravovat a udržovat prostřednic-
tvím zednického políra Františka Velíška, a že 
od stavby kašny nové upouští.

Třeboňský polír byl obratem vyzván, zda 
se chce alespoň po dobu šesti let o  kašnu na 
lomnickém rynku starat. Již 5. srpna 1817 Velí-
šek nabídku města přijal a zavázal se k tomu, že 
„...na ten spůsob stojím a ručím, že kdyby v tom-
to čase ta kašna, s vejminkou následku nešťast-

né živelní úhody, spadla, neb buď v klenutí, neb 
v kytu takové porušení vzala, že by vodu méně 
neb více trousila, já tuto kašnu na můj vlastní 
náklad beze vší náhrady od Města Lomnice zase 
spraviti, a do dobrého stavu postaviti chci...“. 
Dne 20. září 1817 lomničtí představitelé určili, 
že František Velíšek obdrží první rok odměnu 
90 zlatých za vylepšení a  kytování kašny. Za 
úplatu mu budou občas pomáhat jeho bratr spo-
lu s nádeníkem Petrem Dolejškem. Došlo rov-
něž k objednání čtyř železných trubek u Matěje 
Škardy. Celkem hodlalo město v  následujícím 
roce utratit za práci a materiál na opravy a údrž-
bu 253 zlatých 57 krejcarů, což mu vedení pan-
ství coby nadřízený úřad odsouhlasilo. Koncem 
září 1817 ovšem ředitel upozornil Lomnické, 
že polír Velíšek prodal svůj dům na třeboňském 
předměstí (č. p. 101), a nemůže se tudíž ničím 
zaručit za své závazky. Lomnický magistrát 
tedy v  březnu 1818 žádal, aby místo Velíška 
ručilo de iure třeboňské panství. Jak se dál po-
dařilo vzniklé trampoty přesně vyřešit, nevíme, 
nicméně Lomničtí o kašnu na rynku nepřišli.

(Čerpáno z fondů 
 Státního okresního archivu v J. Hradci)

Pavel Koblasa

Trampoty s novou kašnou na lomnickém rynku

te mít strach, že nebude co ulovit. Stále je 
možné si koupit povolenky ke sportovnímu 
rybolovu u  nás v  lomnickém infocentru 
nebo u pana Luboše Němce.

Oslavy, ty jsou vždycky prima. Ať už jde o oslavy Dne matek (kdy 
žádné z očí rodiček nezůstane suché) nebo oslavy Dne dětí, kdy 
je šance pořádně se „vyblbnout“. Ve školce slavíme rádi, dlouho 
a nikdy nepodceňujeme odpovídající přípravu, aby vše proběhlo 
co nej…

Při sportu nejen fandíme, ale rádi se i aktivně zapojujeme. Při 
atletických závodech „LomAZ – Sport dětem“ jsme sice mohli 

jen přihlížet a  fandit, ale zato jsme 
se mohli seznámit s držitelem olym-
pijských medailí v kanoistice, panem 
Lukášem Trefilem, a  dovědět se od 
něj něco zajímavého. (Dětské otáz-
ky: Baví vás to? Je to těžký? Bylo to 
daleko? Co je olympiáda?)

Z E  Š K O L Y
Sportujeme, slavíme, vymýšlíme legrácky, jezdíme na výlety 
a navštěvujeme se
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Při oslavách Dne dětí jsme si „pohybový deficit“ plně vynahra-
dili. To jsme soutěžili celé dopoledne a děti odcházely unavené, ale 
šťastné. Tímto bychom chtěli poděkovat žákům 9. třídy a členům 
dozoru a vedení školy, kteří našim dětem tuto akci zprostředkovali. 
Velké děti byly skvělé, a byť možná zpočátku nevěděly, jak k těm 
malým přistupovat, nakonec rozpaky odhodily. Veskrze se bavily, 
trochu jinak než ty malé, měly přece odpovědnost, ale přece.

Co je legrační? Hrát si na indiány a dovádět na hřišti, zmalo-
vaní, nu jako praví indiáni, nebo pozorovat a pochovat si gekon-
číky, obří africké šneky či malé chameleony a nebýt v zoo. Být ve 
školce a pozorovat tato exotická zvířátka a poslouchat přednášku 
Jáchymka Šulce, který má o terarijních mazlíčcích přímo encyklo-
pedické znalosti (co se týče paleontologie, jsou jeho znalosti až 
neuvěřitelné). Tímto děkujeme jeho mamince, paní Lucii Šulcové, 
za laskavé zapůjčení zkoumaných exemplářů.

A výlety, ty teprve bývají krásné! Tento rok to byla zoologická 
zahrada Dvorce u Borovan. I toho hrocha, co mu byla zima, jsme 
viděli a spoustu opic, šelem, přežvýkavců i plazů, až oči přecháze-
ly. Nejveselejší ale byli papoušci, ti, co jsou hned na začátku. Paní 

ošetřovatelka nám ukázala, že jeden z nich umí mluvit, říkat ahoj 
a nazdar. Tak jsme se snažili a řádně u něj tuto dovednost procvi-
čili. Naši Motýlci ještě vylétli na zámeček Ohrada, na interaktivní 
výstavu Les pramenů, naučili se bruslit v papučích po loveckém 
sále, jezdit na voru a čerpat vodu Archimédovým šroubem. Tím ale 
výčet nově nabytých vědomostí a zážitků zdaleka nekončí, protože 
výklad pana Ing. Václava Kinského byl nesmazatelný a dětskému 
myšlení otevřený.

Navštěvujeme se a  jsme zvědaví, chodíme do knihovny, byli 
jsme na návštěvě v první třídě a ochutnali oběd přímo ve školní 
jídelně. A chutnalo nám. Víme, že sem budeme chodit na jídlo už 
po prázdninách a oběd si vybereme jako velcí. V první třídě, tam 
nás oči až přecházely, jak jsou naši kamarádi, kteří opustili školku 
teprve před rokem, šikovní. Už umí číst, psát, počítat, vyznají se 
i v některých anglických slovíčkách, jsou prostě úžasní. I my chce-
me být takoví. Už se těšíme na září, až se s nimi znovu setkáme, 
tentokrát ve škole nebo školní družině.

MŠ Lomnice nad Lužnicí
Mgr. Jana Plávková

O  výukových programech sdružení 
Cassiopeia, kterými obohacujeme našim 
žákům výuku, se tady již častokrát psa-
lo. Ten, který absolvovali žáci 3. ročníku 
19. května, probíhal v  terénu, a  sice na 

Veselských pískovnách a  písečném pře-
sypu u Vlkova v CHKO Třeboňsko.

Děti se projely vlakem, už to bylo pro 
některé velkým zážitkem. Z  hezky malo-
vaného veselského nádraží jsme se vyda-

li pěšky k  Veselským pískovnám, kde už 
čekal Tomáš Smrž, vedoucí sdružení, se 
spoustou aktivit, které děti absolvovaly bě-
hem celého dopoledne na trase Veselí (pís-
kovna) – Vlkov (přesyp).

Písečnou pláží do ledových dob
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Malí badatelé zjišťovali, co je to 
vlastně písek, z  jakých zrnek se skládá, 
jak a kdy se nahromadil ve zdejší kraji-
ně, jak vypadá pravá písečná duna, jak 

se vyvíjí příroda na místech po těžbě 
písku, které organismy osídlují holé pís-
činy, písčité stěny, písčité cesty a  tůně 
na dnech těžebních jam, proč jsou pro 

ně pískovny důležité a jak je lidé mohou 
chránit, i když o tom neví. Děti pozoro-
valy, objevovaly, zkoušely napodobovat 
činnost řeky, lovily a pozorovaly drobné 
vodní živočichy a  zjišťovaly, co všech-
no uniká našim pohledům a jaká zákoutí 
skrývá místo, které navštěvujeme v  létě 
jako koupaliště.

Počasí nám přálo a  pár kilometrů 
v  nohách nikomu nevadilo a  rozhodně 
neuškodilo. Doufám, že si děti tento vý-
let zapamatují a že až se dostanou s rodi-
či nebo prarodiči na pískovnu či písečný 
přesyp, vybaví si, co všechno zde zažily, 
a budou moci vyprávět.

		
za 3. ročník napsala Mgr. Helena Nohavová

Taková je točna v Týně nad Vltavou, kam 
se vypravil celý 1. stupeň naší školy, aby 
zde zhlédl divadelní revue spolku Vltavan 
s  názvem „Cesta kolem světa za 80 dní“ 
v režii Lukáše Slepičky a s hudbou Anto-
nína Hlavičky na motivy románu Julese 
Verna, který jistě dobře znáte.

Na scéně se tedy v hlavních rolích před-
stavili pánové Phileas Fogg, jeho věrný 
sluha Passepartout, který nás celým pří-
během provázel, horlivý a mírně ztřeštěný 
policejní agent Fix a půvabná indická vdo-

va Auda. Jejich dobrodružnou cestu kolem 
světa doplňovaly písničky a nechybělo ani 
taneční a  zápasnické číslo. Nejenom děti 
toto představení příjemně bavilo, zasmála 
se i dospělá část publika včetně technika za 
našimi zády.

Otáčivé hlediště v  Týně nad Vltavou 
stojí na místě bývalého hradu v Bedřicho-
vých sadech a  letos slaví 40 let své exis-
tence. Bez nadšenců z divadelního spolku 
Vltavan, kteří jsou sami sobě tvůrci, herci, 
techniky, kteří zkrátka dělají pro divadlo 

všechno a odměnou je jim „jen“ úsměv na 
tváři diváků, by nemohlo být, a tak jim pře-
jeme hodně spokojených návštěvníků a ne-
utuchající chuť do hraní.

za 1. stupeň ZŠ napsala Mgr. Helena Nohavová

Malá, ale milá…
(divadelní představení, 12. 6. 2023)

Milí pravidelní čtenáři,
na konci června jsme při závěrečné pedagogické radě bilanco-
vali uplynulý školní rok 2022/2023. Společně jsme se shodli na 
tom, že to byl úspěšný rok. Průběžně jsme Vás každý měsíc in-
formovali o dění na naší škole, ale není na škodu to „nej“ zo-
pakovat. V říjnu jsme rozběhli již 4. běh vzdělávání Akademie 
umění a kultury. V prosinci jsme pořádali již tradiční Vánoční 
miniturné, které jsme rozšířili o další dvě „štace“. K Suchdolu 
nad Lužnicí a Třeboni jsme přidali České Velenice a Lomnici nad 
Lužnicí. Naše škola byla pořadatelem okresního i krajského kola 
soutěže žáků ZUŠ ve hře na akordeon. V květnu jsme se připojili 

bohatým kulturním programem k  happenin-
gu ZUŠ Open, byl nás doslova „plný Svět“, 
naši žáci si totiž zahráli na parníku. Současní 
žáci a absolventi školy se představili i na Pó-
diu mladých. V průběhu celého školního roku 
jsme pořádali pravidelné žákovské koncerty 
v sále ZUŠ a ve Společenském sále Lázní Aurora. Máme také za 
sebou čtrnáct absolventských koncertů, které jsou vyvrcholením 
mnohaleté píle, trpělivosti a  mnohdy odříkání nejen pedagogů 
hudebního oboru, ale i  našich absolventů a  jejich nejbližších. 
Žáci výtvarného oboru svoji roční práci a píli završili vernisáží 

Okénko třeboňské „ZUŠky“
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a výstavou svých prací. Výstava bude k vidění v prostorech naší 
školy i  na podzim. Literárně dramatické oddělení nastudovalo 
šest nezapomenutelných divadelních inscenací. A naši tanečníci 
se jako vždy prezentovali v Divadle J. K. Tyla svým specifickým 
tanečním večerem.

Na závěr našeho bilancování děkujeme všem pedagogům, tech-
nickohospodářským zaměstnancům a v neposlední řadě Vám – ro-
dičům, žákům a příznivcům školy. Bez Vás by Třeboňská „ZUŠ-
ka“ nebyla takovou, jaká je.
Zprávy z Lomnice nad Lužnicí:
11. 5. tři žákyně (A. Marková, M. Marková a L. Dědičová) zahrály 
na klavír v kostele sv. Václava v rámci vystoupení žáků ZŠ ke Svátku 
matek.
23. 5. proběhl v sále ZUŠ v Třeboni absolventský koncert žákyň 
7. ročníku – E. Petráskové, N. Záhorské a T. Průchové.
V „Lomnici“ jsme se v uplynulém období připravovali na postu-
pové zkoušky, které proběhly 30. 5. dopoledne za přítomnosti zá-
stupce a ředitele školy.

1. června jsme v rámci ZUŠ Open zazpívali a zahráli několik písní, 
zapojili jsme rodiče, bylo to milé a neformální rozloučení s téměř 
uplynulým školním rokem.

Náš dospělácký sbor Viva Musica, jehož členy jsou i  studen-
ti AUK Třeboň, vystoupil na již zmíněném benefičním koncertu 
v  Schwarzenberské hrobce. Moc se povedl, vybrala se rekordní 
částka, která šla na účet Hospice sv. Kleofáše.

Dne 15. června také proběhlo charitativní vystoupení v Jindři-
chově Hradci v kostele sv. Jana Křtitele, kde jsme zpívali spolu se 
studentským sborem hradeckého gymnasia.

Krásné léto a v září na viděnou Mgr. Jitka Balcarová

Všechny důležité informace a novinky a předběžný plán práce 
na školní rok 2023/2024 naleznete na webových stránkách školy 
www.zustrebon.cz nebo na Facebookovém profilu ZUŠ Třeboň.

Přejeme všem krásné a prosluněné prázdniny.
Jitka Bastlová

AKTUÁLNÍ INFORMACE K PLÁNOVANÝM AKCÍM MŮŽETE SLEDOVAT NA STRÁNKÁCH 
MĚSTA NEBO FB STRÁNCE KULTURA LOMNICE NAD LUŽNICÍ.

Z  K  U LT U R Y

Navštivte výstavy v Lomnici
Výstava Mgr. Antonína F. Hanzala na Staré radnici
Studovna, Stará radnice Lomnice nad Lužnicí – stálá expozice
(přístupná v rámci otevírací doby IKS)

Česko-Rakouské centrum rozvoje lidových tradic
1. patro, Stará radnice Lomnice nad Lužnicí – stálá expozice
(přístupná v rámci otevírací doby IKS)

Kouzlo žen v pohybu – výstava fotografií J. Sítaře
kostel sv. Václava, Lomnice nad Lužnicí
23. 6. 2023 – 11. 9. 2023
(přístupná v rámci otevírací doby IKS)

Nechejme rozkvést naše město.

Lomnické infocentrum společně s městskou knihovnou vyhla-
šují soutěž o nejhezčí rozkvetlé kolo.

Zájemci o účast v soutěži mohou zasílat fotografii svého roz-
kvetlého kola spolu s  adresou a  jménem soutěžícího na e-mail: 
info@iks.lomnice-nl.cz do konce září. Účastí v soutěži udělujete 
souhlas s případným zveřejněním.

Kdo nemá možnost pořídit fotografii nebo zaslat prostřed-
nictvím e-mailu, nechť se na nás obrátí (+420 724 157 968 / 
380 130 016).

Více informací na IKS nebo v knihovně.

Soutěž o Nejhezčí rozkvetlé kolo

V době konání kulturních akcí dojde k omezení provozu v Zámec-
ké ulici. Prosíme o respektování. Cyklisté, pěší turisté mohou vy-
užít Školní ulici, auta také případně Palackého náměstí. Jedná se 
nám hlavně o bezpečnost nás všech.

Jedná se o  tyto dny: 22. července, 29.  července, 12. srpna, 
26. srpna

Informace k omezení provozu v Zámecké ulici
V  Lomnici na Farské louce se uskuteční v  rámci 
folklorního festivalu v sobotu 26. srpna od 20 ho-
din koncert HRADIŠŤANU s Jiřím Pavlicou. Vstu-
penky je možno zakoupit v předprodeji v lomnic-
kém infocentru. Možnost zakoupení bude i přímo 
v den koncertu.
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Místní rybářský kroužek pořádal opět po roce dětské rybářské závody. Děkujeme všem sponzorům a účastníkům.
Rybářské závody na rybníce Jordán

Již osmnáctiletou tradici mají naše lomnické 
festivaly. Dechovkový festival nabídne v  so-
botu 12. srpna od 11:00 hodin koncerty decho-
vých hudeb Babouci, Šumavská osmička, Čer-
novická dechovka, Libkovanka a Krajanka.

Hlavní program Folklorního festivalu 
u  Zlaté stoky připadá na 26. srpna. Může-
te se těšit na řemeslný jarmark, kde nebude 
chybět ukázka paličkování, předení, výroby 
štípaných holubiček a další. Představí se sou-
bory Bzenčan, Studánka, Cimbálová muzička 
Ondřejníček, Lučina, Blaťácký soubor, Úsvit, 
Růže, Slunečnice a Javor s Javoráčkem. Mů-

žete se těšit na kroje a tradiční prvky lidové 
kultury ze šesti různých regionů, zahrají cim-
bálové a dudácké muziky. Vyvrcholením fes-
tivalu bude koncert Hradišťanu s Jiřím Pavli-
cou. A jako každým rokem, tak i letos si naše 
soubory Javor a  Javoráček připravily malé 
překvapení na závěr.

V neděli 27. srpna přijďte na desátou ho-
dinu do kostela sv. Jana Křtitele na slavnostní 
děkovnou krojovanou mši.

Jednotné vstupné: dechovky 150,–  Kč; 
Hradišťan 350,– Kč v předprodeji a 400,– Kč 
na místě v den konání. Marcela Božovská

Srpnové festivaly si nenechte ujít



11Lomnické LISTY informujíČervenec 2023

Třeboň
17. 7. – 21. 7. Cyklojízda pro hospic

19. 7. – Kouzelník Pet (Zámecká lékár-
na)
22. 7. – Historické slavnosti Jakuba 
Krčína
27. 7. – Glow Music Český Krumlov 
(Zámecká lékárna)
29. 7. – Street food festival

Veselí nad Lužnicí
28. 6. – 31. 8. Pěkná jako panenka (vý-
stava)
13. 7. O dvanácti měsíčkách (pohádka)
14. 7. – 17.7. Kinematograf Bratří Ča-
díků
15. 7. – MIDI LIDI (koncert, Veselské 
pískovny)
16. 7. – Veselská hodinovka (závod 
plavců – Veselské pískovny)

Jindřichův Hradec
23. 7. – Strašidlo canterwillské (divadlo)
26. 7. – Olga Lounová (koncert)

Kultura v okolí

Lomnicí prošli poutníci, kteří se již 
sedmnáctým rokem vydali na cestu 
v rámci akce Pěší putování po stopách 
kněze Petra z Prahy do Orvieta. U nás 
se zastavili v sobotu 3. června dopole-
dne. Spolu se starostou města se podí-
vali na Starou radnici, načerpali další 
energii a pokračovali dál ve svém pu-
tování.

Z Prahy do Orvieta přes 
Lomnici

Z  K  N I H O V N Y
HLEDÁ SE OCHOTNÝ LEKTOR PRO 
PŘIPRAVOVANÝ KLUB CoderDojo

Naše knihovna by se od září ráda připojila k programovacím 
klubům pro mladé lidi ve věku od 7 do 17 let.

V těchto klubech se děti a mladí lidé za pomoci mentorů 
vzdělaných v oblasti IT učí, jak například postavit webové 

stránky, vytvořit mobilní aplikaci nebo naprogramovat 
počítačovou hru.

Nenajde se mezi čtenáři, studenty, dospěláky ochotný 
lektor, který by nám s tím pomohl???

Zájemci se mohou ozvat na: mbozovska@knih-lo.cz,  
tel: 724 157 968

Bližší info zde: https://coderdojocesko.cz

Ladislav Zibura: Prázdniny v Česku
Za dobrodružstvím není třeba létat přes půl světa! Stačí procestovat rodný kraj 
a dobře se dívat. Vydejte se s Ladislavem Ziburou na dvouměsíční jízdu po 
českých luzích a hájích a připomeňte si, v jak rozmanité a krásné zemi žijeme. 
Těšit se můžete na cestu plnou zajímavostí, při které se zasmějete nad příběhy 
svérázných lidí a načerpáte tipy na výlet. Tak přisedněte do roztomilého bílého 
autíčka a pevně se připoutejte! Váš řidič je začátečník.

https://www.knihydobrovsky.cz/kniha/prazdniny-v-cesku-373071951

Daniela Krolupperová: Jde sem lesem
Cesta lesem se stala pro malého chlapce Toníka napínavým dobrodružstvím 
a přinesla mu také seznámení s některými léčivými rostlinami. Chlapec tráví 
prázdniny na venkově u babičky, a protože se nechoval příliš dobře, musí za 
trest nevědomky překročit bludný kořen a ztratí se v lese. Čtenář sleduje Toní-
kovo napínavé dobrodružství s panenkami z květin a skřítky, kteří se mu snaží 
pomoci najít cestu z tajemného hvozdu. Děti se při četbě seznámí s některými 
léčivými rostlinami, pochopí, že každá rostlina má na světě své místo, a po-
znají také, že řada rostlin může být pro lidi užitečná.

https://www.knihydobrovsky.cz/kniha/jde-sem-lesem-3489292

Knihovna nabízí

Ursel Scheffler: Motýlí pošta
Mikuláš má báječného dědečka, se kterým podniká skvělá dobrodružství. Ba-
bička již zemřela, takže děda teď žije sám a je ještě trochu posmutnělý. Rád 
na ni s láskou vzpomíná a Mikuláš s ním. Na společných výletech často objeví 
něco, co jim ji připomene. A když kolem nich proletí motýli, vědí, že jsou to 
poslové, které jim z nebe posílá babička… Něžný příběh, který citlivě zpraco-
vává téma, o kterém je někdy těžké mluvit.

https://www.knihydobrovsky.cz/kniha/motyli-posta-176672487

Štěpánka Jislová: Supro – Hrdinové na dluh
Další ČESKÝ KOMIKS! Supro™: Hrdinové na dluh je satirický pohled na 
svět superhrdinů, který spojuje společenskou kritiku s romantickým dramatem 
a  napínavým thrillerem. Za tímto skvělým dílem z  žánru young adult stojí 
osvědčení tvůrci Štěpánka Jislová (Bez vlasů, Milada Horáková), Viktor Svo-
boda (Rychlé šípy a jejich úžasná nová dobrodružství) a Martina Fischmeister 
(La Loba).
O  superhrdinském životě sní i  Ida, o  to víc, že už jednu šanci promarnila. 
Její přítelkyně Evelína mezitím po boku svého dvojčete Thea sklízí slávu 
a úspěch. Jejich životy by snad ani nemohly být rozdílnější. Když se začnou 
kupit podivné náhody, které Idu málem stojí život, nechce se jí věřit, že by 
šlo o součást promyšleného plánu. Kdo by vydělal na odstranění někoho tak 
nepodstatného, tak ne-suprového, jako je ona?

https://www.knihydobrovsky.cz/kniha/akira-4-499978517

Fučíková: Jakub a hvězdy
Odnepaměti lidé pozorují hvězdy, seskupují je v souhvězdí, dávají jim jména a vy-
mýšlejí si k nim příběhy. Stejně si v této knize vymýšlejí příběhy i rodiče malého 
Jakuba, aby mu pomohli rozhodovat se v životě správně. Spisovatelka a ilustrá-
torka Renáta Fučíková se inspirovala kulturami z celého světa, aby vytvořila zce-
la novou mytologii vážící se ke dvanácti znamením zvěrokruhu. Každý příběh si 
vás ihned získá svou magickou atmosférou, krásným jazykem plným barev, chutí 
i vůní a nádhernými ilustracemi. A všechny příběhy dohromady ukazují, že jakkoli 
časově či zeměpisně jsou od sebe lidé vzdáleni, prožívají stále stejné radosti i sta-
rosti. Nezapomeňte večer zvednout hlavu a podívat se k nebi. Naši hrdinové – sta-
tečná Brí, zbrklý Aplun, šikovný Jákob, krásná Kašape a osm dalších – tam čekají, 
až si přečtete jejich podivuhodná dobrodružství.

https://www.knihydobrovsky.cz/kniha/jakub-a-hvezdy-632433

Petra Tatíčková, Petra Hátlová: O Vodníkoví Okřehkovi ze Sedlické obory
Příběhy o vodníku Okřehkovi jsou psány v duchu laskavých českých pohádek. 
Hlavní postava, jak napovídá název knížky, je vodník Okřehek žijící v oboře 
nedaleko městečka Sedlice. Jeho kamarádi jsou bludička Eli a Měsíc. Vodník 
a bludička spolu zažívají spoustu dobrodružství, která i díky Měsíci pokaždé 
dobře dopadnou. V pohádkách je kromě obory zmiňována i Sedlice, Blatná 
s blatenským zámkem a přilehlá vesnička Holušice. (Příběhy jsou určeny pro 
první čtení pro holky i kluky.)
https://www.knihydobrovsky.cz/kniha/o-vodnikovi-okrehkovi-ze-sedlicke-obory-552906884
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MINI borci
Naši nejmenší nezahálejí a makají na sobě, 
co to dá.

Dne 28. 5. 2023 se na domácím hřišti 
TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí uskutečnil 
turnaj mladší přípravky. Turnaj byl velký, 
hrálo se celé dopoledne. Lomnický fotbalo-
vý potěr ale vůbec nezůstal vzadu a blýsk-
nul se třemi skvělými výhrami, jedna těsná 
prohra jim nemohla zkazit úspěšný fotbalo-
vý den. Gratulujeme.

Z E  S P O R T U
TJ TATRAN Lomnice nad Lužnicí

Dne 4. 6. 2023 zajížděli naši nejmenší 
na turnaj mini přípravek, který se konal 
v Kardašově Řečici.

Starší přípravka a mladší žáci
Dne 27. 5. 2023 zajížděli mladší žáci ke 
svým mistrovským zápasům na hřiště do 
Stráže. Nelze opomenout stav hřiště, tráva 
byla krásně zelená, bohužel na náš vkus až 
příliš vysoká, míče odskakovaly, kam ne-
měly, a zastavovaly se, kdy neměly. Sehráli 
jsme zápasy se Slavonicemi a  společen-
stvím Novosedly/Stráž.

Dne 28. 5. 2023 zajížděli kluci starší 
přípravky do Rapšachu, kde sehráli dva 
zápasy, jeden proti Třeboni, který se bo-
hužel vůbec nevydařil, a druhý proti spo-

lečenství Novosedly/Stráž. Tento zápas 
už se vydařil o poznání lépe. Stále je co 
zlepšovat, hlavně rychlost, komunikaci 
a techniku.

Dne 11. 6. 2023 sehráli mladší žáci 
svá poslední mistrovská utkání sezony 
2022/2023, a  to na domácím hřišti za ve-
liké podpory fanoušků a rodičů. Hráli proti 
týmům Třeboň B a společenství Strmilov/
Studená. Oba zápasy jsme s jasnou převa-
hou vyhráli. Fotbal byl rychlý, kombinační 
a velmi plodný na góly.

Soustředění dětských kategorií se usku-
teční jako každoročně na přelomu července 
a srpna, přesněji 26. 7. 2023 – 30. 7. 2023 
v  areálu TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí. 
Chlapce a  dívky čeká pár dní tvrdé dřiny 
a v mezičase moře zábavy.

22. kolo
Lomnice nad Lužnicí

13. 5. 2023 17:00

TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí : FK Borek
0 : 2 (0:0)

Se silným soupeřem z Borku jsme prohráli. 

Zápas okomentoval S. Marsa:
Začnu tím, že musím tým pochválit. O tom, že Borek hrál mnohem hezčí 
fotbal a zaslouženě vyhrál…není pochyb. Ale naši kluci bojovali a velmi 
dobře vnímali naše pokyny. Což beru pozitivně. Prohráli jsme, ale se vzty-
čenou hlavou. Pokud budeme hrát takhle příští kolo, které ve Slavonicích 
bude pro nás určitě důležitější, vyhrajeme.

Hodnocení předsedy: 
Mužstvo Borku má plno dobrých fotbalistů, a tak průběh zápasu byl dle 
očekávání o naší defenzivě a hodně běhání bez míče. Většinu času jsme 
strávili na vlastní polovině a odvraceli tlak hostů. Přesto jsme do 60. minu-
ty drželi bezbrankový stav. Pak přišlo známé nedáš dostaneš. Z úniku Voj-
ta Strouha trefil pouze boční síť, hosté z odkopu od branky dostali míč do 

pokutového území, kde se asi po třech odrazech ocitl před volným hráčem, 
který ho uklidil do branky. Pak přišla druhá branka po centru ze strany; 
centrů bylo v tomto utkání opravdu hodně. Hosté zaslouženě vyhráli, ale 
mám radost, že naši kluci těžký zápas odmakali až do konce a nezabalili 
to, přestože naše sestava je značně zdecimovaná.

23. kolo
Slavonice

20. 5. 2023 13:30

SK Sokol Slavonice : TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí
1 : 1 (1:0)

Za bojovnost bereme ze Slavonic zasloužený bod. 

Zápas spokojeně hodnotil v tomto zápase hrající trenér Melichar V.:
Do Slavonic jsme odjeli bez 6 hráčů, kteří patří do základní sestavy. Bo-
hužel všichni jsou zranění. Museli jsme tedy hodně zamíchat se sestavou. 
V  základní sestavě museli nastoupit dva hráči, kteří ani netrénují, ale 
zvládli to výborně a tímto bych jim chtěl poděkovat. Taktika byla jasná, 
neprohrát a bojovat i za cenu antifotbalu, bohužel i to někdy do fotbalu 
patří. Na začátku zápasu nám soupeř ukázal, kdo je domácí a kdo bude 

Hodnocení zápasů „A“ – mužstva – I.B třída mužů – sk. 2022/2023
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určovat tempo hry. Než jsme se rozkoukali, byla správně nařízena penalta, 
kterou Vala chytil, čímž potvrdil své sezónní výkony, kterými nás drží. 
Domácí nadále tlačili hlavně po krajích, kde jsme vůbec nestíhali přebírat 
hráče a do konce poločasu jsme je pustili do několika vážných situací. Po 
jedné z nich nakonec padnul gól, zaslouženě! V poločase jsme si řekli, že 
jim to zadarmo nedáme, budeme nadále bojovat a zkusíme zahrozit z brej-
ku. Na hřiště přišel zkušený player Venca Nohava. Věděli jsme, že po-
třebujeme v útoku podržet balón, a od této chvíle jsme začali hrozit i my. 
Měli jsme mnoho standardních situací, které jsme mohli zvládnout lépe. 
Nakonec v 70. min. po přetaženém rohovém kopu se k míči dostal Venca 
Nohava a zavěsil z voleje. V tu chvíli jsme věděli, že bod, pro který jsme si 
přijeli, je blízko. V 80. min. mohl rozhodnout po brejku Kos, bohužel kvůli 
špatnému zpracování ani nevystřelil. Zbytek zápasu jsme hráli takzvaný 
„Prešovský beton“ a  jen běhali bez balónu. Slavonice měly velký tlak, 
držely balón, ale do vážnější šance se nedostaly, a tak zápas skončil 1 : 1. 
Musím všem hráčům poděkovat za náročný výkon po fyzické stránce, ale 
musíme hodně zapracovat, co se týče fotbalové vyhranosti.

Hodnocení předsedy:
Po minulém zápasu se náš lazaret rozrostl o  dalšího hráče s  berlemi, 
k tomu se ještě jeden zranil v zaměstnání a my lepíme sestavu, jak se dá. 
Momentálně je naším hlavním cílem dohrát sezónu se ctí, abychom nemu-
seli rušit zápas z důvodu, že jsme nedali dohromady jedenáct hráčů. Proto 
ve Slavonicích měli domácí po většinu utkání převahu. Už ve 4. minutě 
jsme čelili penaltě. Tu bravurně zneškodnil Ondra Vala, který nás v kaž-
dém zápasu drží nad vodou. Přesto nás domácí po chvilce přehráli a šli do 
vedení. Nám se podařilo vyrovnat v 60. minutě po rohovém kopu. Dělbu 
bodů se nám podařilo udržet až do konce s velkou dávkou štěstí.

24. kolo
Lomnice nad Lužnicí

27. 5. 2023 17:00

TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí : AC Buk
3 : 2 (1:1)

V sobotním zápase jsme porazili Buk 

Zápas hodnotil David Nosek, který po zranění Lukáše Čápa přebral 
pásku kapitána:
Do zápasu jsme vstoupili s tím, že máme dva rychlý kluky v útoku a sou-
peřova obrana jim nebude stačit. Po 20 minutách hry a několika individu-
álních akcích Vojty Strouhy se zdálo, že jsme našli recept, ale gól se nám 
dát nepodařilo. Bohužel se nám ani v  tomhle utkání nevyhnula zranění 
a náš kapitán Lukáš Čáp musel vystřídat. To byla pro naši defenzívu a cel-
kově pro už tak úzký kádr veliká rána. Buku se podařilo vstřelit první gól 
z prodlouženého autu. Po několika dalších neúspěšných akcích se na nás 
usmálo štěstí a po přetaženém rohu jsme dokázali rozvlnit síť soupeřovy 
branky. Poločas 1 : 1 a do druhého jsme vstoupili s klidnou hlavou. Po 10 
minutách hry jsme šli do vedení po střele Tomáše Liska. Po pádu si Kuba 
Škarda bohužel vykloubil rameno a po faulu na Vojtu Strouhu nastoupil 
zkušený Václav Nohava, který s ledovým klidem a „s ventílkem dopředu“ 
proměnil penaltu. Nakonec jsme 3 body doma udrželi.

Hodnocení předsedy 
Zápas vyhrálo šťastnější mužstvo. Nevím, co jsme komu udělali, ale opět 
jsme museli už v sedmé minutě střídat kapitána Lukáše Čápa kvůli zranění 
kolena a ve druhé půli si při pádu vykloubil rameno Jakub Škarda. Oba se 
tudíž přidají do konce sezóny na naši již značně početnou marodku. Do 
vedení šli hosté po zmatcích v našem velkém vápně. Po chvilce se nám po-
dařilo vyrovnat, kdy kiksu hostujícího obránce dokázal využít Jirka Burda 
a nekompromisně napálil míč do sítě. Ve druhém poločase byly šance na 
obou stranách. Do vedení jsme šli šťastně, když ostrý centr do vápna od 
Tomáše Liska brankář hostí nešťastně srazil do vlastní branky. Po faulu na 
Vojtu Strouhu jsme proměnili penaltu a získali nadějný náskok. Zbytek 
zápasu jsme se zuby nehty bránili tlaku hostů, ze kterého naštěstí dokázali 
už pouze snížit v nastaveném čase.

25. kolo
Kardašova Řečice

3. 6. 2023 17:00

TJ Sokol Kardašova Řečice : TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí
5 : 0 (4:0)

Hodnocení předsedy
Naše sestava je v dezolátu, někteří kluci hrají na postech, na jakých nikdy 
nehráli, a podle toho vypadal i zápas. Domácí nás přehrávali hlavně po 
stranách, proměnili pět šancí, my ani jednu, a to ještě Ondra Vala chytil 
penaltu. Proto výsledek vypadá tak, jak vypadá.

Průběh zápasu 
Od začátku bylo patrné, že Kardaška má kvalitu a bude jasně dominovat, 
což tak bylo po celých 90 minut. Naše čtyřčlenná obrana složená ze tří 
záložníků vzdorovala, ale tlak byl velký a Řečiče si zastřílela. I my jsme 
měli v prvním poločase náznaky, nadějné střele z voleje Melichara chyběl 
kousek. Do kabin jsme šli za stavu 4 : 0. Zaslouženě. Do druhé půle na-
skočil k Melicharovi Nohava. A hned jsme měli tři tutové šance, bohužel 
neproměněné. Následně jsme měli kopat i penaltu, ta nakonec odpískána 
nebyla. Řečice samozřejmě hrála, co potřebovala, ale ostudu jsme nedo-
pustili. Výsledek 5 : 0 vypadá strašně, ale kdyby to skončilo 7 : 4… nikdo 
se nemůže divit. Na kdyby se nehraje a my jedeme dál.

26. kolo
Lomnice nad Lužnicí

10. 6. 2023 17:00

TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí : TJ Jiskra Třeboň „B“
0 : 3 (0:2)

Domácí zápas s rezervou Třeboně skončil porážkou. 

Hodnocení předsedy:
Vzhledem ke složení naší sestavy to měl soupeř hodně ulehčené. Moc 
odporu jsme nevytvořili a od horšího výsledku nás zachránil opět skvělý 
Ondra Vala v brance. Už vyhlížíme konec sezóny, abychom se dali aspoň 
trochu dohromady.

TJ TATRAN Lomnice nad Lužnicí

Z E  S P O l k ů

V sobotu 20. května se dětský soubor představil na Zvíkovském 
Podhradí v  rámci 27. Setkání dětských jihočeských folklorních 
souborů pořádaného Jihočeským folklorním sdružením. Program 
zúčastněných souborů rozebíral s vedoucími Doc. Lubomír Tyll-
ner delegovaný Národním ústavem lidové kultury ve Strážnici. 
Naše děti předvedly v rámci tanečních dílen jednoduchý program, 
který byl z odborného pohledu kladně hodnocen. Odměnou byla 
procházka na hrad Zvíkov a něco dobrého na zub.

Vydařeným vystoupením pokračoval Javoráček na slavnostech 
v nedalekých Hůrkách, kde se vše točilo kolem budovy školy. Le-
tos je to právě 50 let, kdy naposledy zazněl školní zvonek. Děti 
by možná uvítaly zavření škol, ale ne všechna přání se jim mají 

plnit!!! Užily si v Hůrkách hezké odpoledne, dvě děvčátka měla 
svou premiéru a ještě dostal každý něco na zub.

Dospělý Javor byl pro změnu hostem Blaťáckého souboru, 
a  tak po několika letech vystupoval v  Ševětíně, kde byl soubor 
před 33 lety založen. Přišel se podívat první vedoucí Javoru p. 
František Bambas a další zakládající členové. V programu na téma 
svatby se představily domácí Blaťák a Blaťáček, Hanák z Troubek 
u Přerova a svatebním veselím jsme zakončovali my. Mezi hosty 
byli přátelé z Dießenu, kteří přijeli domluvit návštěvu jejich sou-
boru u nás na konec září. V Ševětíně se setkání souborů odehrává 
na farském dvoře – uzavřený, moc hezky upravený prostor úplně 
jak dělaný pro podobné akce.

Javoráček a Javor vzorně reprezentoval Lomnici
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Výprava na místo první skautské Lesní školy

V sobotu 20. května se uskutečnila už VIII. historická vycházka 
skautského archivu, mapující vždy nějaký historický mezník čes-
koslovenského skautingu. Tentokrát se vycházka uskutečnila v již-
ních Čechách, kde se před 100 lety (19. – 26. 8. 1923) uskutečnila 
první Lesní škola pod vedením J. Nováka – Braťky, F. A. Elstnera 
– Kima a A. B. Svojsíka. Sešlo se nás přes 20 včetně potomka 
jednoho z  účastníků. Na akci samozřejmě nechyběli ani členo-
vé našeho ROHu. Za pomoci místního znalce Jemčinské obory 
pana Kotyzy a dobových fotografií se nám podařilo přesně iden-

tifikovat původní tábořiště Lesní školy 
(49.1129383N, 14.8222506E) a seznámit 
se s  místním okolím. Cestou proběhlo 
i  několik zastávek, při kterých nás Ro-
man Šantora – Bobo (vedoucí skautského 
archivu) seznámil s  historií první Lesní 
školy a Upolín s historií Gilwell Park v Anglii, kde se uskuteč-
nil první kurz Wood Badge, který byl inspirací pro zavedení nové 
výchovné metodiky u nás. Prohlédnout jsme si mohli originální 
památky z roku 1923 včetně dvou deníků, z nichž jeden při této 
příležitosti vyšel v reprintu.

Z činnosti skautského oddílu ROH (Roversko-oldskautského hnutí) 

V  polovině července bude Javor zhruba 
dvouhodinovým programem reprezentovat 
Lomnici v  rámci programu každoroční Ba-
vorské zemské krajinné výstavy, která se 
letos koná ve Freyungu v Dolním Bavorsku. 
Návštěvníci se mohou seznámit s rozmanitou 
flórou a faunou tohoto regionu.

Koncem července se sejdou Javoráčci 
na souborovém soustředění a  během táborů 
a dovolených docvičíme program na festival, 
kde nám bude ctí postavit se na pódium spolu 
s Hradišťanem a Jiřím Pavlicou.

Marcela Božovská
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První Lesní škola
Na začátku (v roce 1919) byly kurzy Wood Badge v Anglii, stej-
ně tak jako naše Lesní školy (1923), zaměřeny spíše na praktický 
výcvik a skautskou praxi než na intelektuální a duchovní vyžití. 
Prvotním účelem těchto kurzů byla příprava nezkušených vedou-
cích, kteří v rámci skautského hnutí nevyrůstali, a nedostávalo se 
jim tak základních praktických tábornických dovedností a nezna-
li zákonitosti sestavování programu pro oddíly. Vznikl tak nový 
typ kurzu, pro který Svojsík navrhl český název Lesní škola, často 
taky označovaný jako Vysoké skautské učení Svazu. Ta svým ob-
sahem odpovídala anglickým kurzům Wood Badge, ale byla upra-
vena a přizpůsobena našim poměrům a požadavkům.

Náš Svaz na rozdíl od Gilwellu neměl žádnou vhodnou stá-
lou rezervaci, v  níž by byla vybudována potřebná hospodářská, 
správní a ubytovací zařízení, a tak bylo dohodnuto, že naše první 
Lesní škola pro výchovu vůdců bude uspořádána v době od 19. 
do 26. srpna 1923 v Jemčinské oboře u Jindřichova Hradce. Mís-
to doporučil a  zajistil župní zpravodaj v  Jindřichově Hradci br. 
Jindřich Šimánek. Tábor byl vystavěn jako běžný skautský tábor 
bez nákladného vybavení a zařízení: stany bez podsad (podsady 
měli jen instruktoři kurzu), polní ohniště podle gilwellského vzoru 
a jedno tee-pee s indiánskými motivy. Kurzisté, kterých bylo 22, 
pocházeli téměř ze všech žup ČSR.

Vedením osmidenního kurzu byl Svazem pověřen tajemník Ja-
roslav Novák, který byl jako jediný ze tří instruktorů přítomen po 
celou dobu trvání kurzu. První polovinu výchovné činnosti vedl 
převážně F. A. Elstner. Po Elstnerovi, který 23. 8. ráno odjel, pře-
vzal přednáškovou činnost Braťka, který měl na starosti nejen or-
ganizaci Lesní školy, ale i  celou složitou administrativu, nákup, 
vaření a cvičnou – pracovní družinu. Dva dny se kurzu zúčastnil 
i A. B. Svojsík. Z deníkových záznamů je vidět, že hlavní náplní se 
stala skautská činnost v praxi. Oproti standardním, hodně teoretic-
kým kurzům je tou hlavní změnou důraz na „leasing by doing“ – 
„učení se děláním“. Právě tento prvek spolu s mnoha konkrétními 
dovednostmi přivezl Elstner z Gilwellu.

Lesní škola se konala v rámci skautského oddílu podle družino-
vého systému. Frekventanti byli ještě první večer rozděleni do tří 
družin Kohoutů, Kukaček a Holubů, v nichž se rádci a kuchaři den-
ně střídali. Župní zpravodaj v Jindřichově Hradci Jindřich Šimánek, 
který se Lesní školy také zúčastnil, popsal průběh kurzu takto:

Ráno mytí, skautská prostná, prohlídka stanů, nástup k vlajce, 
hlášení a pozdrav vlajce, pak pravidelná cvičení, jež nepřeruši-
la ani největší nepohoda. Když déšť příliš nemilosrdně nás bičo-
val, sedali jsme v prostranném indiánském Tee-pee stanu kolem 
hlídkového ohně a pracovali klidně dál. A pracovalo se radostně, 
horlivě, bez oddechu, bez únavy: tu upravovali jsme z lan spinnin-
gy a lariaty k lasování, tu cvičili vázání uzlů, lukostřelbu, měření 
šířek a výšek dle různých metod, úpravu stanů, ohnišť, táboření, 
vaření, stavbu mostů a převozů, plížení, stopování, první pomoc, 
mapování, skautkou astronomii, orientaci, množství skautských 
her, jimiž mládež tak lehce osvojuje si základy skautské praxe.

I N Z E R C E

A dlouho do noci sedali jsme ještě u poradního ohně a zapisovali 
si různé praktické pokyny a poznatky z praxe našich instruktorů.

Pro krátkost času a veliký rozsah látky se přednášelo a cvičilo 
od časného rána do pozdní noci. Kurzisté buď prováděli praktická 
cvičení na prostorném táborovém cvičišti, nebo seděli jako školáci 
na „Svojsíkově náměstí“ před školní tabulí, zavěšenou na jednom 
ze stanu instruktorů, a kreslili značky, symbolická písma, náčrtky 
a plánky nebo horlivě zapisovali probíranou látku do svých „zápis-
níků Lesní školy“, které všichni kurzisté obdrželi. Zápisy o před-
náškách, které absolventům měli sloužit jako příručka k pořádání 
kurzů v obvodu jejich působnosti, byly pravidelně kontrolovány 
a Náčelnictvo na jejich základě vydávalo vysvědčení způsobilosti. 
Lesní škola byla zakončena v neděli posledním táborovým ohněm. 
V pozdní ztichlé noci, pevně semknuti zkříženými pažemi – pa-
mátným „Gilwellským kruhem“, zazněla Jemčinskou oborou ju-
nácká a československá hymna na znamení slibu, že v kurzistech 
zůstane pravý skautský duch, který nedá uhasnout ohni zažehnuté-
mu ve 22 skautských srdcích.
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